

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS

Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos, 466

Table with subscription rates: Madrid, Provincias, Portugal, Extranjero. Prices in pesetas and centimos.

Número suelto 5 céntimos

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS PARA TARIFA DE ANUNCIOS, VÉASE CUARTA PLANA. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

EL ESPEJO DE CANALEJAS

BRIAND ROMPE UNA LANZA POR LA BURGUESÍA

Con la panza llena.

Un telegrama llegado de París nos hace contemplar, palpitante, vivo, el sarcasmo. Briand acaba de tener un gesto lleno de prociadidad y de satánica gallardía en plena Cámara francesa. Su actitud se ha mostrado resuelta, determinada, en favor de los burgueses, de los ricos, de los que antaño anatematizara con el más acedo de sus denuestos bravos. Cínico, ha tenido el impudor de arrostrar su desahogo ante todo un mundo que lo contempla absorto. Necio, habrá hecho reír a los inteligentes y habrá estremecido de coraje a los ingenios. Nosotros, que somos amigos del pueblo, como lo fué nuestro amo único, el amo prodigioso que supo morir en el Calvario; nosotros, que odiamos con toda nuestra alma a los farsantes, no hemos podido sustraernos a la indignación ante el último acto de gobernanza realizado por Briand.

Un diputado socialista (nosotros coincidimos a veces con los socialistas, pues las últimas teorías del más atrevido socialismo no son sino leves irradiaciones del pensamiento cristiano) ha presentado dos proposiciones de ley beneficiosas para el pobre. Una hace referencia a la supresión, en el proyecto de ley de retiros para obreros, de algunos artículos demasiado conservadores, demasiado constreñidos, y cuya existencia venía a ser la eterna ahagaza con que todo precepto se conculca a voluntad de quien ha de ponerlo en práctica. Y otra tenía por objeto aumentar los derechos de sucesión para las herencias superiores a 100.000 francos.

¿Hay algo más lógico, más humano, más justo? El que ha peleado toda la vida con tesón de paria, ¿no tendrá derecho a que se le conceda un retiro, y además a que se le conceda sin subterfugios, sin gajonferías, sin sordideces? El que sin trabajar recoge por herencia un caudal cuantioso, ¿podrá encontrar inícuo que sus conciudadanos, los que sudan en sus campos y se ennegrecen con el humo de sus fábricas, aparten para sí, ya que no buena parte del acerbo, unas migajas siquiera?

Y sobre todo, ¿se concibe algo más en armonía con Briand, con el Briand de ayer, con el Briand que salió de la nada y que se empingoró aupado por la plebe? Ya es obvio que estas proposiciones de ley haya tenido que idealizar en Francia un diputado cualquiera estando Briand en el Poder. Pero negarse a apadrinarlas como ha hecho, y rehusarlas como ha realizado, es más que un obstáculo: es un delito de lesa idea, de lesa honradez, que merece protervo baldón.

Pues bien; esta ha sido la conducta de Briand. Las proposiciones fueron presentadas por Julio Guesde. El Gobierno se negó a admitirlas. Briand hizo de esto cuestión de confianza. El pueblo tuvo un amargo desengaño. La Historia podrá referir un nuevo sarcasmo. Nosotros añadimos pruebas fehacientes a nuestro desengaño, a nuestra enemistad contra esos hombres audaces que van dominando a las multitudes con un halago fementido y un látigo brutal con que azotarías al final de la jornada.

Así es la vida. Briand, joven, romántico, alimentado en los hortales baratos, ahito de ginebra, vaciferaba pidiendo pan. Briand, maduro, egoísta, nutrido de pingües que urde una exquisita cocinera, buen catador de champaña, opone un gesto desdenoso al embate de la plebe que pide pan.

PEQUEÑOS NECES

Homen Christó.

No quiero hacer un elogio de este pequeño salimbánqui, pero quiero ponerlo en evidencia para que su ejemplo nos demuestre una vez más la farsa de todas las revoluciones. Homen Christó, escritor adard, militista denodado, mentecato profesional como casi todos los escritores y los militantes, ha sido uno de los autores de la República portuguesa. Con la pluma, con la palabra, con el gesto, se dedicó a socavar el trono de los Braganza en combinación, más o menos directa, con los hombres que ahora gobiernan, mejor dicho, desgobernán la nación vecina. Querían, amigos, en batalla. Luego tocaron a repartirse el botín. Unos, los romancísticos, los vivos, los acelerados, dierón a masticar como fieras. Otros, los lerdos, los torpes, se quedaron en la puerta. Homen Christó ha sido uno de los que llegaron tarde. Y, como es natural, dedica ahora su pluma, su palabra y su gesto a roer el gorgo frígido de Teófilo Braga. Desengañado y furioso, ha venido a España con ánimo de tomarse el desquite. Demoledor y ganoso de pelea, resucitará en Vigo su periódico, Povo e Avoiro, en el que dijo tan estupendas y formidables astracanadas. El ejemplo de Homen Christó, volviendo los dientes contra el descaudado lobo de su misma camada que triunfa en Lisboa, tiene para nosotros moraleja sífica. Miremos con simpatía a quien nos trae la fatidura de una revolución antirreligiosa, antimonárquica y antiesclética. Pero así y todo, como el intrépido arlequín pudiera traernos al solar español un cabrioleo de barrabasadas, bueno será pillarlo entre unas tenazas higiénicas y lanzarlo entre los suyos, exclamando: ¡Revolucionarios portugueses, os devolvemos la pillafat!

Boy En Cádiz le dan calle a Fernández Shaw. Nos parece bien esta exaltación del ripto.

PARÍS

Paris 24.—El subsecretario M. Dujardin-Beaumez ha inaugurado en el Gran Palacio el salón de invierno. Guiado por M. Seriat de Belzini, presidente, y por M. Lapiere-Renard, secretario, recorrió las diversas salas de la Exposición, elogiando vivamente algunos cuadros. En el lago del bosque de Boleña son muchos los patinadores que se dedican al sport de invierno. La Comisión de presupuestos ha aprobado el crédito de 590.000 francos solicitado para pagar los gastos que ocasiona la asistencia de Francia a la Exposición internacional de Turin. El Tribunal del jurado de la Audiencia del Sena ha condenado hoy a muerte a los jóvenes Tissier y Desmaretz, de diez y seis y diez y siete años, respectivamente, que en Septiembre del año pasado asesinaron a M. André, cobrador de un Banco de París. El Consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de M. Fallières ha acordado pedir a la Cámara discusión del programa naval inmediatamente después del presupuesto. Ha autorizado además al ministro de Marina para presentar un proyecto de ley encargando a la industria de las nuevas unidades navales del tipo Jean-Bart, de manera a asegurar en tiempo oportuno la construcción de las mismas.

CRÓNICA

La caridad oficial

El tren, jadeante, domoñado, ha erigido su silueta de fantasma ante una estación. Dos agentes de un Municipio que se adivina entre escabrosidades, han llegado ante la portezuela de un vagón de tercera, sosteniendo algo que se desploma: un alma que pugna por remontarse excelsa y un cuerpo que se inclina ante la madre tierra, como escudriñando en sus entrañas con hidrópica sed. La visión de la Casera de Vicente Medina ha rebotado de mi mente a mi corazón, y he quedado expectante, con ansias de descorrer, violento, el velo de un enigma que pronto se aclaró con luz meridiana. Imaginad la caminata desde el pueblo a la estación de mi hombre tiritando, estremecido por la fiebre palúdica. Dijome uno de aquellos agentes del Municipio que en el pueblo no había hospital, y que el enfermo era enviado a Córdoba para su ingreso en un establecimiento benéfico. El enfermo puso un pie en el estribo y fué soltado por los agentes como un fardo, entregado a la desnudez de unas tablas y a la trepidación convulsiva de un vagón desventajado. Mi imaginación, por uno de esos fenómenos psíquicos tan frecuentes en la vida pensante, dejome instalado en el tren y echó a andar hacia el pueblo. Tratabase de un conglomerado de casas, humildes las más. Villorrio para la mayor parte de los vecinos, mansión feudal para unos cuantos, heredada para el cacique de turno, para el monterilla reinante. Aquel pueblo, que no tenía un hospital; aquel pueblo, en el que no se disponía de medio alguno de locomoción para un ser humano agonizante; aquel pueblo, todo desnudez y hostilidad para el desvalido, era propicio a las truhanerías del alcalde, y remuneraba sus triquiñuelas con el lento amontonar de una fortuna que erigía al cacique en señor de horca y cuchillo, en toda la extensión de la palabra. Después he leído una disertación, preámbulo de un decreto, tendente a la restitución de un mal exagerado. Y me pregunto: ¿Qué es mejor, que España quede convertida en un cementerio por la emigración, o que las aldeas sean cementerios de las almas por el caciquismo? Tiene la palabra todo hombre de buena voluntad que se crea con vigor para descifrar la incógnita. GARIN

DE VILLA A VILLA...



EL INGLÉS.—A mi irle bien tomando aguas de Villagarcía. PUENTE.—Pues a mi irme muy mal tomando las de Villadiego.

Versos del maestro

En elogio del Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, Fray Mamerto Esquíu, O. M.

Un báculo que era como un tallo de lirios, una vida en clicios de adorables martirios, un blanco horror de Belcebú, un salterio celeste de vírgenes y santos, un cálix de virtudes y una copa de cantos, tal era Fray Mamerto Esquíu. Con su mano sagrada fué a recoger estrellas. Antes cansó su planta, dejando angustias huellas, feliz Pastor de su país; ahora corta del Padre las sacras azucenas; sobre esta tierra amarga cogía a manos llenas las florescillas del de Asís. ¡Oh luminosas Pascuas! ¡Oh Santa Epifanía! ¡Sálvete flores maryrunt!, canta el clérigo del día con voz de bronce y de cristal; sobre la tierra grata brea el agua divina, la rosa de la gracia su púrpura culmina sobre el cayo pastoral. Crisóstomo le anima, Jerónimo le doma; su espíritu era un águila con ojos de paloma, su verbo es una flor. Y aquel maravilloso poeta, San Francisco, las voces enseñó con que encantó a su aprisco en las praderas del Señor.

35.000 pesetas costará imprimir el proceso Ferrer. Es demasado dinero en pompas fúnebres.

CRETA SERVIA

No quiere dominaciones extrañas. Paris 24.—Noticias recibidas de Creta hacen saber que en la capital han celebrado los ciudadanos y los campesinos una reunión magna, en que se trató con tonos de extrema violencia las exigencias de Turquía, que pretende imponer a Creta su soberanía. Todo Creta protesta de esos pretendidos derechos.

El Tribunal de La Haya

La Haya 24.—El Tribunal de arbitraje se reunió el día 14 de Febrero para juzgar el asunto Savarkar. Se compondrá de los miembros siguientes: M. Beernaert, antiguo presidente del Consejo (belga); M. Luis Renault, profesor de Derecho (francés); lord Desart (inglés); M. Gram (noruego); M. De Savarnin-Lanlman, miembro de la Cámara (holandés). Defenddrá los intereses de Francia el profesor Weiss y los de Inglaterra Eyre Crowe, alto funcionario del ministerio de Asuntos extranjeros.

Los rebeldes del Yemen

Constantinopla 24.—Se evalúa a 40.000 el número de los rebeldes del Yemen, 10.000 de los cuales se hallan actualmente alrededor de Sanova. El imán de Yahya se prepara para dar el asalto a Hoderdahi.—Fabra.

LA PERDIDA DEL SUBMARINO

EL EMPERADOR DE ALEMANIA HABLA A LOS MARINOS

Berlin 24.—El Emperador ha dirigido una orden del día a la estación marítima del Báltico, a propósito de la pérdida del submarino U-3.

En ella manifiesta su dolor grandísimo por la muerte de los tres bravos marineros, reconociendo con viva satisfacción la energía desplegada en sus últimos instantes. Termina con estas frases: «Estoy seguro de que los marineros que han sido salvados y todos los demás que pertenecen a las dotaciones de otros submarinos no tendrán en cuenta la desgraciada ocurrencia del U-3, y seguirán cumpliendo honradamente los altos deberes de su importantísimo servicio con el mismo celo y con el mismo valor de siempre.»

Se atribuye una gran importancia a estas palabras del Kaiser, por creer que significan una saludable advertencia a la actitud de algunos jefes de la Marina nacional, que comenzaron hace varios meses una campaña emboscada contra los submarinos, diciendo que no tenían valor militar alguno y que sólo servían para provocar accidentes.

El Emperador, al tratar de los grandes servicios que prestan las flotas submarinas, ha querido, indudablemente, contrarrestar con su autoridad suprema los posibles efectos de la mencionada campaña.

En breve se redactará el Código de Seguros para los obreros, a fin de modificar la legislación sobre esa materia.—Stafel.

Los policías buscan al autor de unas cartas susfradas al proceso Ferrer.

Encaménsese los agentes a Barcelona, que de seguro no perderán el viaje.

PÁRRAFOS

Ramiro de Maeztu acaba de escribir esta incommensurable enormidad: «Algún día, dentro de cien años, la vida interna de los españoles se llamará Cultura; actualmente se llama Religión.»

¿Difícil es adivinar qué es lo que ha querido expresar el reputado publicista con tales palabras. ¿Que no habrá religión dentro de un siglo? ¿Que la cultura sustituirá a la religión?

No vale torturarse; ni eso ni nada quiso decir el articulista renombrado. Quiso sólo hacer una frase más.

Decididamente, estos intelectuales que sobrepone al espíritu, no la inteligencia, sino aun la voluntad ó la memoria, un poco fortalecidas en el ejercicio, son terribles.

Y desmemoriados, pues el más lamentable olvido en que puede caer una pobre alma humana es el de no saber que nada hubo ni puede haber jamás tan amplio, tan fundamentado, tan intenso y extenso como la religión.

De la religión parten todas las ciencias y todas las artes, y a ella van a parar todas las sabidurías.

¿Qué es la cultura sin religión? En cambio, un espíritu verdaderamente religioso es siempre culto.

Dijera el Sr. Maeztu que lo que los españoles—entre ellos—no tienen es cultura religiosa, y no habría anado tan fuera de camino.

La envidia es mala. Pero conviene no confundir: hay un sentimiento noble de indignación que se experimenta cuando se asiste al espectáculo bochornoso de una fuerza loca é irrespectiva que se envanece, que empuja, que quiere triunfar de la tranquila razón.

Nada hay más hermoso, esto es, más cristiano, que una tolerancia compasiva para los yerros de los demás.

Cualquier represión muy violenta y cualquier crítica demasiado severa son, cuando menos, ineficaces.

Además, y sobre todo, los mediocreos, los insuficientes, los malvados, no son, en verdad, merecedores sino de una tolerancia piadosa.

Si se piensa un poco, ninguna crítica tiene razón de ser. Demoler es fácil. Reconstruir ya es algo más dificultoso.

Pensemos en la tremenda y tardía desilusión de quien se pasa la vida entera creyéndose algo que no es, para lo cual no ha nacido.

Hay algo más triste que engañar a nuestros semejantes. Intentar engañarnos a nosotros mismos.

Ahora que todavía se piensa en la disparatada conveniencia de suprimir de las escuelas el catecismo, no estorbará hacer pública una idea que en el cerebro, mejor dicho, en la conciencia de muchos está latente.

Si, además de enseñar bien el catecismo a los niños, se enseñaran los Evangelios a los adolescentes y toda la Biblia a los jóvenes, el tan cacareado resurgimiento del alma nacional pronto dejaría de ser una utopía.

Peró esto visto, somos un país de intelectuales y de vagos.

Si habláis de un espíritu diligente, pocos os entenderán. ADOLFO RUBIO

GRECIA

Las detenciones de militares. Atenas 24.—Resultado de informaciones procedentes de centros autorizados que fué ordenada la detención del coronel Lapafiotis y seis sargentos por haber cometido éstos actos de indisciplina con anuencia y complicidad de aquél.

Dichos sargentos, disgustados por no haber sido admitidos a ingreso en la Escuela Militar, celebraban, en efecto, todas las noches reuniones sospechosas en casa del coronel Lapafiotis.

Opinan en los círculos que este asunto carece de importancia.

GRANADA

Vista de un proceso. Granada 24.—Esta mañana comenzó en la Audiencia provincial la vista de la causa seguida por falsificación de billetes del Banco de España, en la que hoy procesados 14 personas.

Hasta momentos antes del comienzo no se sabía si la vista podría celebrarse, por haberse corrido voces acerca del estado de salud de uno de los procesados, en el sentido de que daría lugar a una suspensión de la vista.

Los aquilaciones rumanos cesaron al llegar a la Audiencia los procesados custodiados por la Guardia civil.

La expectación que el asunto produce es enorme, por ser Granada de las poblaciones habituadas a esta clase de delitos.

Se espera que en las declaraciones de los procesados y de algunos testigos haya manifestaciones interesantes.

La vista está señalada para varios días.

LA PERDIDA DEL SUBMARINO

EL EMPERADOR DE ALEMANIA HABLA A LOS MARINOS

Berlin 24.—El Emperador ha dirigido una orden del día a la estación marítima del Báltico, a propósito de la pérdida del submarino U-3.

En ella manifiesta su dolor grandísimo por la muerte de los tres bravos marineros, reconociendo con viva satisfacción la energía desplegada en sus últimos instantes. Termina con estas frases: «Estoy seguro de que los marineros que han sido salvados y todos los demás que pertenecen a las dotaciones de otros submarinos no tendrán en cuenta la desgraciada ocurrencia del U-3, y seguirán cumpliendo honradamente los altos deberes de su importantísimo servicio con el mismo celo y con el mismo valor de siempre.»

Se atribuye una gran importancia a estas palabras del Kaiser, por creer que significan una saludable advertencia a la actitud de algunos jefes de la Marina nacional, que comenzaron hace varios meses una campaña emboscada contra los submarinos, diciendo que no tenían valor militar alguno y que sólo servían para provocar accidentes.

El Emperador, al tratar de los grandes servicios que prestan las flotas submarinas, ha querido, indudablemente, contrarrestar con su autoridad suprema los posibles efectos de la mencionada campaña.

En breve se redactará el Código de Seguros para los obreros, a fin de modificar la legislación sobre esa materia.—Stafel.

Los policías buscan al autor de unas cartas susfradas al proceso Ferrer.

Encaménsese los agentes a Barcelona, que de seguro no perderán el viaje.

PÁRRAFOS

Ramiro de Maeztu acaba de escribir esta incommensurable enormidad: «Algún día, dentro de cien años, la vida interna de los españoles se llamará Cultura; actualmente se llama Religión.»

¿Difícil es adivinar qué es lo que ha querido expresar el reputado publicista con tales palabras. ¿Que no habrá religión dentro de un siglo? ¿Que la cultura sustituirá a la religión?

No vale torturarse; ni eso ni nada quiso decir el articulista renombrado. Quiso sólo hacer una frase más.

Decididamente, estos intelectuales que sobrepone al espíritu, no la inteligencia, sino aun la voluntad ó la memoria, un poco fortalecidas en el ejercicio, son terribles.

Y desmemoriados, pues el más lamentable olvido en que puede caer una pobre alma humana es el de no saber que nada hubo ni puede haber jamás tan amplio, tan fundamentado, tan intenso y extenso como la religión.

De la religión parten todas las ciencias y todas las artes, y a ella van a parar todas las sabidurías.

¿Qué es la cultura sin religión? En cambio, un espíritu verdaderamente religioso es siempre culto.

Dijera el Sr. Maeztu que lo que los españoles—entre ellos—no tienen es cultura religiosa, y no habría anado tan fuera de camino.

La envidia es mala. Pero conviene no confundir: hay un sentimiento noble de indignación que se experimenta cuando se asiste al espectáculo bochornoso de una fuerza loca é irrespectiva que se envanece, que empuja, que quiere triunfar de la tranquila razón.

Nada hay más hermoso, esto es, más cristiano, que una tolerancia compasiva para los yerros de los demás.

Cualquier represión muy violenta y cualquier crítica demasiado severa son, cuando menos, ineficaces.

Además, y sobre todo, los mediocreos, los insuficientes, los malvados, no son, en verdad, merecedores sino de una tolerancia piadosa.

Si se piensa un poco, ninguna crítica tiene razón de ser. Demoler es fácil. Reconstruir ya es algo más dificultoso.

Pensemos en la tremenda y tardía desilusión de quien se pasa la vida entera creyéndose algo que no es, para lo cual no ha nacido.

Hay algo más triste que engañar a nuestros semejantes. Intentar engañarnos a nosotros mismos.

Ahora que todavía se piensa en la disparatada conveniencia de suprimir de las escuelas el catecismo, no estorbará hacer pública una idea que en el cerebro, mejor dicho, en la conciencia de muchos está latente.

Si, además de enseñar bien el catecismo a los niños, se enseñaran los Evangelios a los adolescentes y toda la Biblia a los jóvenes, el tan cacareado resurgimiento del alma nacional pronto dejaría de ser una utopía.

Peró esto visto, somos un país de intelectuales y de vagos.

Si habláis de un espíritu diligente, pocos os entenderán. ADOLFO RUBIO

GRECIA

Las detenciones de militares. Atenas 24.—Resultado de informaciones procedentes de centros autorizados que fué ordenada la detención del coronel Lapafiotis y seis sargentos por haber cometido éstos actos de indisciplina con anuencia y complicidad de aquél.

Dichos sargentos, disgustados por no haber sido admitidos a ingreso en la Escuela Militar, celebraban, en efecto, todas las noches reuniones sospechosas en casa del coronel Lapafiotis.

Opinan en los círculos que este asunto carece de importancia.

GRANADA

Vista de un proceso. Granada 24.—Esta mañana comenzó en la Audiencia provincial la vista de la causa seguida por falsificación de billetes del Banco de España, en la que hoy procesados 14 personas.

Hasta momentos antes del comienzo no se sabía si la vista podría celebrarse, por haberse corrido voces acerca del estado de salud de uno de los procesados, en el sentido de que daría lugar a una suspensión de la vista.

Los aquilaciones rumanos cesaron al llegar a la Audiencia los procesados custodiados por la Guardia civil.

La expectación que el asunto produce es enorme, por ser Granada de las poblaciones habituadas a esta clase de delitos.

Se espera que en las declaraciones de los procesados y de algunos testigos haya manifestaciones interesantes.

La vista está señalada para varios días.

Cada día resulta más intolerable en Madrid el servicio tranviario. Recibimos quejas a gran escala. ¿Sería posible que las autoridades nos evitasen con órdenes rigurosas y oportunas una campaña de saneamiento?

Del Brasil

Creacion de un jardin zoologico. En Sao Paulo crearan en breve un jardin zoologico.

Reformas navales. Visto el aumento de ventajas, los vencimientos de algunos oficiales de Marina se reformaran.

Reparacion de edificios. El ministro de Marina llamara a licitacion publica para reparos de los edificios de istas das Cobras.

Huelga en Petropolis. La huelga de los operarios de la fabrica de tejidos de Bingen en Petropolis es motivada por el pedido de aumento en los salarios.

Onomastico. Con motivo de ser ayer el aniversario de la esposa del Presidente de la Republica, aquella recibio multitudinarias felicitaciones.

Llegada de batallones. Llegaron del Sur los batallones de cazadores numeros 55 y 56, para aumentar la guarnicion.

Conferencia. El diputado italiano Castellino conferencio con el presidente de Sao Paulo y otros personajes, quienes le prometieron hacer algo por la inmigracion para el Brasil.

Desarme de los Dreadnought. Los acorazados Minas de Geraes y Sao Paulo seran desarmados y sacaran sus guarniciones.

Moralizando la situacion. Pasaron a la fortaleza de Villegagnon las fuerzas de tierra, como medida preventiva.

Ascensos. El Gobierno ha ascendido a sargentos a todos los soldados que murieron en defensa del Gobierno.

Los marineros dados de baja. La Compania del ferrocarril de Madera a Mamore ha contratado a los marineros que fueron dados de baja.

Las conferencias del abate Caffre. Este ilustre sacerdote francés termino con exito grandisimo la serie de conferencias que inicio en Rio Janeiro.

Mejoria de un ministro. Sigue mejorando de su dolencia el ministro de la Guerra.

Fallecimiento. Falleció la señora Rita de Barros Ramiro Ortigao, madre del gerente de esta sucursal del Banco Espanol y Rio de la Plata.

Convencion postal. Ha sido suscrita la Convencion para la permuta de encomiendas postales, sin valor declarado, entre Italia y Brasil.

Nafragio. Naufragó en la barra de Itapoana el lugare Medeiros.

Buques de la escuadra. Entraron en este puerto el Barroso y el Tamayo, quedando aun en Santos el scout Rio Gran de Sul.

Consul brasileño. Partió para Asuncion, a bordo del vapor Lusitania, el literato Aluisio Acevedo, consul brasileño en el Paraguay.

Nafragio de una corbeta uruguayana. El Jornal do Comercio publica detalles del naufragio de la corbeta uruguayana Guertica, en el golfo de Méjico.

Parlamentario italiano. El parlamentario italiano D. Pedro Castellino visitó al barón de Rio Branco, al que le manifestó la buena impresion que trae de las haciendas y colonias italianas del Estado de Sao Paulo.

El doctor Ruy Barbosa. Partió, de regreso para Sao Paulo, el doctor Ruy Barbosa.

el que hizo ver a los jóvenes la necesidad de reunirse para formar un partido. Al final habló el Sr. Leza, que estuvo muy elocuente.

Se constituyó la Junta, figurando como presidentes honorarios los Sres. Castellanos y Ossorio, y como efectivo el Sr. Burillo. Reinó gran entusiasmo.

El general Viana fué arrestado en su domicilio durante veinticuatro horas. El asunto carece de importancia, pues nadie lo comenta.

El motivo de este arresto ha sido la diferente interpretacion en el espíritu de letra de la orden diaria de la plaza. Las relaciones entre ambos generales continúan siendo cordiales.—P. A.

MIRANDO AL PASADO DE JUAN BAUTISTA ARRIAZA. Si Dios omnipotente me mandara de sus dones tomar el que quisiera, ni el oro ni la plata le pidiera, ni imperios ni coronas deseara.

Si un sublime talento me bastara para vivir feliz, yo lo eligiera; mas quisiera de sabios recordar pudiera a quien su misma ciencia costó cara?

Yo sólo pido al Todopoderoso me conceda precipio estos tres dones: con qué vivir en paz y ser dichoso, un fin amigo en todas ocasiones, un corazón sencillo y generoso, y un juicio, en fin, que fija mis acciones.

El jugador. Este es qui es el modo verdadero de aprovechar el tiempo; esta es la brava ocupacion, en la que ayer estaba con sus sentidos cinco un hombre entero.

Decia yo: A la izquierda del banquero caerán el as y el tres; no lo acertaba. ¿Parece que la cosa me importaba? Pues importó tedio mi dinero.

Y aun más, que mi palabra es muy segura, y sobre ella también quiso firmarse el otro, que liaba en su ventura.

Perdi, me sofocó, y al retirarme me dio un aire, cogí una calentura, y no tuve después con qué curarme.

Movimiento de buques Ferrol 24.—En el mes próximo zarpará de este puerto la corbeta Nautilus con objeto de hacer un viaje de instruccion, durante el cual visitará los puertos de Las Palmas, Dakar, Hamilton, las Islas Bernudas, Barbada, Lagunaira y uno de Cuba, de donde regresará al Ferrol.

Se ha aplazado la salida del Carlos V. para Cádiz, hasta el día 2 de Febrero. Asegúrese que el acorazado Jaime I, gemelo del que se está construyendo, será sustituido por otro de mayor tonelaje. La noticia ha sido acogida con júbilo.

Han comenzado los preparativos para el lanzamiento al agua del acorazado España.—P. A.

MAPA-MUNDO SAN BALADRAN. ¿Se acuerdan ustedes, les que pasan de eurenata años, de aquella teatral isla de San Baladrán?

Pues ó mucho me equivoco ó se prepara el reestreno, ó si quieren ustedes más propiamente, la reprise, ya que de fuera de España nos vienen las acordes de la sinfonia.

Las nubes bien puntuadas sufragistas inglesas se se dan punto de reposo. Primeramente vocearon—mujeres, al fin,—formaron grupos enormes, escandalizaron, recorrieron las calles de Londres tal y como pudieran recorrer las de Madrid nuestras más distinguidas verduleras, invadieron domicilios ajenos como una avalancha fúlgida, y en una palabra, hicieron todo lo contrario de lo que aconsejaba la más elemental prudencia.

Después variaron el sistema. Su acción fué más repesada, pero más pegajosa. No había acontecimiento político, de más ó menos importancia, donde no comparciesen las heroínas de la emancipación femenil con sus banderitas y todo, aunque nadie las invitase, que, naturalmente, no las invitaba.

A la aplicación de la ley de la catarsis accedió, pues, la del dicho latino quita cavat. Hoy han emprendido un nuevo plan, que podríamos llamar el de la penetración pacífica, consistente en repartirse por el universo mundo, como si fueran comisionistas de una casa industrial, dando conferencias a diestro y siniestro para explicar el gran alcance—¡oh!—de su santísima misión y los grandes sacrificios—¡oh!—que supone su perseverancia.

Y lo de la perseverancia lo creamos de buena fe. ¡Como pesaditas, lo son! La primera tanda de conferencias ha sido inaugurada en París. En una vasta sala han aparecido, ante un público algo guason, miss Lawrence y miss Mrs. Pankhurst, las dos principales componentes de la nueva idea. El sexo masculino abundaba también.

Y cada párrafo producía un sín fin de comentarios y de discusiones, que muchas veces interrumpían a la oradora. Aquello debió ser delicioso. Sin respeto ninguno a la presencia del elemento masculino, las dos inglesas nos pusieron como dignas dueñas, coreadas, en justa correspondencia, con el correspondiente choteo.

ITALIA BILBAO

La crisis obrera. Movimiento republicano. Bilbaio 24.—Han vuelto a visitar al gobernador una Comisión de obreros sin trabajo para pedirle ocupación, manifestándole que ellos y sus compañeros, que son miles, se ven en la imposibilidad de seguir parados, y que tienen que acudir a la violencia para aliviar su tristísima situación.

Contestóles el gobernador diciendo que con recurrir a la violencia solo conseguirían que empeorara su causa, y les negó el permiso que solicitaban para celebrar una manifestación.

Reunida la Asamblea de los republicanos de la Unión, ha quedado acordado aceptar las bajas de los concejales Sánchez, Luarte y Arriastur, que se han separado de la conjunción, retirándose los cargos que les había otorgado la confianza de los electores. Asimismo, la citada Asamblea ha designado al diputado Sr. Echevarrieta para representar a la conjunción de Bilbaio en la Asamblea Nacional que se ha de celebrar en Madrid el día 11 de Febrero próximo.—Fabra.

La proxima Exposicion. Bilbaio 24.—Acaba de terminar la sesión de la Comisión organizadora de la Exposición, acordando invitar a los dueños de los comercios a un cierre general y a la paralización de los trabajos el viernes próximo. Se repartirá una alocucion dirigida al comercio, excitando a secundar el cierre e ir a la manifestación ante el Ayuntamiento, a la hora en que se celebre la sesión, para expresar nuevamente los deseos de que se realice la Exposición.—Mencheta.

CONGRESO DE VITICULTURA Pamplona 24.—La Diputación navarra ha acordado celebrar en 1912 un Congreso nacional de viticultura, encargándose ella misma de organizarlo. Para celebrarlo se recabará el apoyo del Gobierno.

El Boletín Oficial Eclesiástico de la archidiócesis de Toledo, dice lo siguiente: «Las esquelas mortuorias.—Lo más monstruoso es que el dinero de las esquelas de defunción pidiendo sufragios y oraciones se lleven a periódicos que hacen gala de no creer en el purgatorio y constantemente atacan a la Iglesia y a los eclesiásticos encargados de aplicar el Santo Sacrificio de la Misa; la incomprensible sería que se anunciara la muerte de personas piadosas donde se anuncian negocios que son verdaderos timos y más ó menos veladamente se hacen ofrecimientos propios de inmundas Cesternas.

Con sobrada razón los prelados acuerdan que no tengan efecto las indulgencias concedidas si en tales publicaciones son anunciadas. Sucede de ordinario que las esquelas mortuorias van a engrosar el caudal del periodismo judaizante, no porque así lo mandase, sino contra la expresa y terminante voluntad del difunto, despreciada por sus albaceas, por sus parientes, por las personas en quienes más confianza tenía; y de ahí la conveniencia de que en los mismos testamentos, al disponer los funerales, se consigne la forma y publicaciones en que la muerte haya de ser anunciada.»

UN COMBATE Paris 24.—El periódico Le Petit Temps ha recibido noticias de Tángier refiriendo un combate trabado entre las fuerzas enviadas en el Souss por el Pachá de Marrakech y las tribus insurrectas de aquella comarca. Han sido hechos prisioneros dos de los principales jefes de las citadas tribus, uno de los cuales es hijo del conocido agitador Ma-el-Ainin.—Fabra.

EN CASA DE COBIAN Consejo de ministros. Ayer, a las cuatro de la tarde, se han reunido, en el domicilio del Sr. Cobián los ministros para celebrar el Consejo anunciado días anteriores.

El Sr. Canalejas manifestó que el objeto principal del Consejo era para ocuparse de la petición de los comisionados catalanes, referente a la cal, el cemento y el yeso. Añadió también que se trataría de varios asuntos de actualidad y de otros de carácter administrativo.

El Consejo ha terminado cerca de las siete de la tarde, dedicándose los ministros a determinar la fecha de la apertura de Cortes y de las elecciones de diputados provinciales, que se verificarán los días 2 y 12 de Marzo, respectivamente.

El decreto de convocatoria de Cortes será dando por terminada la primera legislatura, y convocando la segunda para el citado día 2 de Marzo.

El Gobierno ha preferido que la apertura de las sesiones sea anterior a las elecciones provinciales, con objeto de que éstas puedan ser fiscalizadas por el Parlamento.

Se cambiaron también impresiones sobre la cuestión del Vaticano, dando lectura a varios informes enviados por el marqués de González, quedando convenido, a propuesta del Sr. Canalejas, dedicar a este asunto especialísimo uno de los próximos Consejos que se celebren.

El ministro de la Gobernación dió cuenta a sus compañeros de la petición formulada por los constructores y contratistas de Barcelona contra la forma de cobrar el impuesto sobre la cal, el yeso y el cemento.

Sobre este particular los comisionados formularon un nuevo recurso, que será resuelto por la superioridad.

El Sr. Alonso Castriello dió también lectura a un telegrama del gobernador civil de Barcelona confirmando haber sido hallado en un urinario de la calle de Pelayo, de aquella capital, un tubo sospechoso como explosivo, e igualmente de otros varios desechos de propietarios barceloneses felicitando al ministro por haber revocado el nuevo impuesto acordado por aquel Municipio sobre alcantarillado.

Y, por último, se han despachado varios expedientes: Uno relativo al Instituto de Gijón; otro concediendo un crédito de pesetas 50.000 al ministerio de la Gobernación para asistir al Congreso universal de Higiene que ha de celebrarse en Dresde; otro de 4.000 pesetas para ayudar los trabajos de una Comisión inglesa que viene a estudiar la pelagra, uniéndose a dicha Comisión el Sr. Pittaluga, y, finalmente, varios indultos reincidentes.

EN EL SUPREMO SALA PRIMERA. Los letrados Sres. Raventos y Dato, recurrentes y recurridos, respectivamente, discutieron una sentencia de la Audiencia de Sevilla, dictada en autos sobre existencia de Sociedad regular colectiva y sobre participación que en la misma correspondiese a uno de los socios por determinado arrendamiento.

SALA SEGUNDA. Se vió el recurso entablado contra una sentencia de la Audiencia de Jaén, basada en un veredicto de culpabilidad pronunciado en una causa por robo. El único punto a discutir fué la apreciación de la tentativa en vez de la frustración.

En defensa del condenado informó el letrado Sr. Alvarez Mon. Se agustaron el acusado y el acusador privado, Sr. Diaz Barrio.

El crimen de Aidea del Fresno. En 7 de Agosto del año anterior un pastor llamado Mariano Blasco, en ríña con otro compañero, dió á éste cinco puñaladas que le produjeron la muerte. Después de la prueba, que resultó completamente desfavorable para el procesado, y de los informes de las partes, el jurado dictó veredicto de culpabilidad, apreciando una atenuante. La Sala condenó a doce años y un día de reclusión.

Nonbramientos. Han sido nonbrados abogados fiscales sustitutos de la Audiencia de Madrid los siguientes señores: Don Arsenio Martínez de Campos, D. Adolfo Ródenas y Arregui, D. Manuel Rodríguez y Muñoz de España, D. Fernando Torrecilla del Puerto y D. Joaquín del Moral y Pérez Abo.

Los ministros confirmaron la noticia de que hoy llegará a Madrid el contralmirante Puente, que ayer cesó en el mando de la escuadra.

Se parece ser que en el Consejo de ministros celebrado en casa del Sr. Cobián, y del cual damos cuenta anteriormente, le costó gran trabajo al Sr. Canalejas convencer a sus compañeros de Gabinete para acordar la fecha del día 2 de Marzo para la apertura de Cortes.

Los Sres. Gasset, Alonso Castriello y Salvador querían que no se tratase de ello interin no pudiesen ultimar algunos de los proyectos que desean presentar a las Cortes. De la misma opinión participaban dos consejeros más, sin duda alguna por el pánico que le tienen a verse sentados en el banco azul respondiendo de sus actos ante el Parlamento.

SOCIEDADES

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.—El sábado, a las nueve y media de la noche, se celebrará la junta general ordinaria que prescriben los estatutos.

Instituto Rubio.—Mañana, a las once de la mañana, conferencia para el doctor D. José Gómez Oceña sobre el tema «Inhibición cardíaca alcoholica».

Asociación de alumnos de ingenieros y arquitectos.—En el local de dicha Asociación (Alcalá, 10) se han expuesto al público los proyectos de «Refugio Alpino» presentados por los alumnos de las Escuelas de Arquitectura de Madrid y Barcelona al concurso organizado por la revista Pequeñas Monografías de Arte.

En la misma Asociación dará pasado mañana, a las seis de la tarde, una conferencia el profesor de la Escuela de Bellas Artes D. Rafael Domenech sobre el tema «La misión del arquitecto en el desarrollo moderno del arte decorativo».

Sociedad de dependientes internos del gremio de vinos.—Hoy, a las tres y media de la tarde, en la calle del Horno de la Mata, 7, conferencia sobre el tema «El hombre y la sociedad», por el letrado D. José Serrano Batanero.

Círculo general de empleados del Estado.—Vista la iniciativa adoptada por la mayor parte de los Círculos de Madrid de contribuir con su obolo al sostenimiento de la mendicidad, y a pesar de que el Círculo general de empleados carece hasta hoy de protección alguna, como no sucede así a otros de su clase, que gozan de amplias libertades en todos sus actos, este Centro, en la húmida esfera en que hoy se mueve, no quiere dejar de contribuir también a los fines de la suscripción en favor de los pobres, y por el pronto, ofrece se suscribirá con 250 pesetas mensuales para acto tan caritativo, que en su día procurará elevar, con arreglo a sus ingresos.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA

Promociones y nombramientos. Confirmando en la plaza de secretario de la Fiscalía del Tribunal Supremo, con la categoría de jefe de negociado de tercera clase, a D. José Serra y López.

—Promoviendo a la plaza de oficial primero de la secretaría de gobierno del Tribunal Supremo a D. Luis Sáenz Pizano.

—Idem a la idem de oficial primero de la Fiscalía del Supremo a D. Antonio Guerra.

—Idem a la idem de oficial segundo de la secretaría de gobierno del Tribunal Supremo a don Miguel de la Riva.

—Idem a la idem de oficial segundo de la secretaría de gobierno del Tribunal Supremo a D. Manuel Ruiz Cabello.

—Idem a la idem de oficial segundo de la Fiscalía del Supremo a D. Ramón Peralta.

—Idem a la idem de oficial tercero de la secretaría de gobierno del Tribunal Supremo a don Nicolás Aparicio.

—Idem a la idem de oficial cuarto de la idem de D. Enrique González.

—Nombrando oficial de cuarta clase de la secretaría de gobierno de la Audiencia de Madrid a D. Francisco García Ortigosa.

—Promoviendo a la plaza de oficial cuarto de la secretaría de la Fiscalía de esta Audiencia a D. Carlos Prado.

—Idem a la idem de oficial cuarto de la secretaría del Tribunal Supremo a D. Alvaro Torroba.

—Idem a la idem de oficial de quinta clase de la secretaría del Tribunal Supremo a D. Balduino Martínez.

—Idem a la idem de oficial cuarto de la secretaría del Tribunal Supremo a D. Eugenio Bermejo.

Barcelona

Buscando trabajo. Colision. Terceramiento y la Diputación. Un jefe sospechoso. De Tarragona. Un carro blindado. Medida necesaria.

Barcelona 24.—Esta mañana se presentaron al trabajo en los muelles 2.000 obreros, encontrando ocupación sólo 12.

En la Ronda de San Pablo un grupo de huelguistas agredió a varios conductores de carros.

Se practicó una detención. No resultó ningún herido.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de Fomento, en el que le dice éste que resolverá el Gobierno lo que pueda hacerse para remediar la crisis obrera en Barcelona.

El Sr. Portela ha conferenciado con el alcalde, el cual le ha ofrecido hacer hoy la sesión del Ayuntamiento acerca de dicha crisis, para cuya solución está dispuesto a colaborar.

También ha visitado el gobernador al presidente de la Diputación provincial, manifestándole éste que está dispuesto a emprender obras en las carreteras y la ciudad para dar trabajo al mayor número posible de obreros parados.

Ha sido encontrado en la calle de Pelayo un objeto sospechoso, cuyo contenido se ignora hasta ahora.

Dicho objeto estaba en un urinario. Mientras se avisaba al Ayuntamiento para que fuera a recogerlo el carro blindado, organizaron las policías urbanas una rigurosa vigilancia en torno del que podía ser muy peligroso, impidiendo se acercara nadie a él mismo.

Han llegado de Tarragona los expedicionarios que habían ido a la inauguración de la Caja de pensiones para la vejez.

Mañana serán obsequiados con un banquete en el Tibidabo.

Muy en breve se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo para protestar contra la ejecución del doctor Koloku y cumplimiento de proceso en el Japon.

A fin de evitar los incidentes a que da lugar el reparto de las hojas de Nakens a la puerta de las iglesias, el alcalde de Gracia ha prohibido que sigan repartiéndose.

Más del hallazgo. Esperando las Comisiones. El «Claudio Lopez».

Barcelona 25.—El objeto sospechoso encontrado ayer lo llevó el carro blindado, equivocadamente, a la Universidad Industrial.

Dióse inmediata cuenta al gobernador del error padecido por el conductor, ordenando aquél que fuese llevado al Campo de la Bota.

Ninguna noticia se ha vuelto a tener respecto al asunto desde aquel momento.

Los gremios preparan solemne recibimiento a los comisionados catalanes que fueron a Madrid, y que llegan a ésta a las doce y media de hoy.

El martes ha salido el vapor de la Compañía Transatlántica Claudio López de Manila para Singapore.

BELGICA

Esperando a Fallieres.

Bruselas 14.—En los meses de Abril y Mayo es esperado en esta ciudad el presidente de la República francesa, M. Fallieres.

Será alojado en el palacio de Bruselas, y ocupará las mismas habitaciones que fueron destinadas al Emperador Guillermo de Alemania.

Permanecerá aquí tres días.

INFORMACIÓN MILITAR

Hay publicará el Diario Oficial una extensa propuesta de destinos de jefes y oficiales de Artillería.

Se ha dispuesto que el comandante de Etilo Mayor D. Idefonso Martínez Lizaso leant parte de la comisión de estudios de los territorios de la sexta región.

Ha sido confirmado en el cargo de ayudante de campo del general García Villanueva el comandante de Infantería D. Ramón Despujol Sabator, y cesan en el cargo de ayudantes de campo del general Galbis, el capitán de Artillería don Fernando Espinosa, y del general Linares, el capitán de Artillería D. Ramón Escobar.

Se le concede el retro al oficial graduado de fertilización de primera clase D. Manuel García Pérez y al segundo teniente de la escuela de reserva de Carabineros D. Francisco Noguera.

Hay insertará el Diario una relación de jefes y oficiales de Infantería a los que se concede la gratificación de efectividad en sus respectivos empleos.

También se concede dicha gratificación al capitán de la escala de reserva de dicha arma don Santiago Valderas Castro y al de estado Mayor D. Eugenio Espinosa.

Ayer han visitado al general Aznar los generales Chacón, Sousa y Arceles, el senador señor Olivas, los diputados señores Llorens y Rodríguez Arias, el marqués de González y gran número de jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos.

Hundimiento.

Almería 24.—Comunican de Bedar que en el sitio conocido por Las Cañónicas, de la mina de San Manuel, se produjo un hundimiento, sepultando a Martín Caparrós Hernández, de veintitres años, casado y con hijos, que murió en el acto.—Fabra.

El arresto de un general

Como saben nuestros lectores, el general Huertas, capitán general de la quinta región, arrestado en su casa al divisionario Sr. Viana, que desempeña el cargo de gobernador militar de Zaragoza.

Hasta ayer no se tuvo noticia detallada en el ministerio de las causas que motivaron tan grave providencia, y aunque la reserva que se guarda en este asunto es muy grande, hemos podido averiguar lo siguiente:

El día 14 el capitán general hizo saber al gobernador militar su disgusto por la forma en que se venia dando la orden de la plaza.

Con este motivo se entibió mucho la buena armonía que reinaba entre los dos autoridades tanto más, cuanto que el general Viana, apenas llegado a su domicilio, envió la baja por enfermedad.

Cuando el 20 del corriente se presentó en la Capitanía para hacer su presentación, le fué entregado un oficio por el que se le comunicaba la orden de arresto en su domicilio hasta nueva orden.

El residenciado está ya en libertad, y ha tomado de nuevo posesión de su destino, aunque por poco tiempo, pues se asegura que en la próxima combinación de altos cargos figurará el relev del general Viana.

POLITICA

Los comisionados catalanes.

En la mañana de ayer celebraron una nueva conferencia los comisionados catalanes con el ministro de la Gobernación, el subsecretario, Sr. Alcalá Zamora, y el director de Administración local.

Todavía no llegaron a un acuerdo en la petición que formulan, porque el ministro quiere estudiar el asunto con gran detenimiento.

A las seis y media salieron ayer para Barcelona los comisionados, quedando sólo en Madrid, asumiendo la representación de los mismos el Sr. Sabadell, hasta que se llegue a un acuerdo definitivo, que ha de obtenerse dentro de muy breves días.

Los Archiducos de Austria.

En el sudexpreso han llegado a Madrid los Archiducos Federico de Austria, hermanos de la Reina Doña Cristina, con sus hijas las Archiduquesas Gabriela e Isabel María.

Fueron recibidos en la estación por la familia real y las autoridades.

Romanones, de viaje.

El presidente del Congreso ha salido ayer para Andújar, acompañado de varios amigos. El conde de Romanones regresará a fines de mes.

Regreso de Maura.

Ha regresado a Madrid el ex presidente del Consejo D. Antonio Maura.

Banquete en Palacio.

Anoche se ha celebrado en Palacio el banquete que debió verificarse el día anterior para solemnizar el santo del Rey, con motivo de la llegada de los Archiducos Federico de Austria.

El acto resultó brillantísimo, habiendo asistido el Gobierno en pleno.

Médicos a la Manchuria.

El Gobierno chino piensa invitar a los médicos extranjeros para que visiten la Manchuria, con objeto de estudiar la plaga pulmonar y que contribuyan a la extinción de la misma.

Provisión de Gobierno.

El ministro de la Guerra, en la forma que en la mañana de hoy ha de llevar a Palacio, figurará la provisión de otro Gobierno militar a más del de Gerona.

Mataix declara en el asunto Puento.

Ante el juez instructor designado por el Consejo Supremo para entender en las diligencias que se instruyen con motivo de la carta del general Puento, ha declarado ayer tarde el Sr. D. Santiago Mataix, director de nuestro estimado colega El Mundo.

Alonso Castrillo y sus decretos.

El ministro de la Gobernación estuvo ayer en Palacio, poniendo a la firma del Rey los decretos siguientes:

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a D. Carlos María Cortezo, D. Manuel Luengo y D. José Fernández Jiménez.

Reorganizando el Instituto Bacteriológico de Alfonso XIII, y estableciendo en el mismo las enseñanzas de Bacteriología.

Canalejas en Palacio.

El presidente del Consejo estuvo ayer en Palacio conferenciando con D. Alfonso.

A la salida manifestó a los periodistas que acababa de someter a la firma del Rey el nombramiento de comisario regio del Conservatorio de Música y Declamación a favor de D. Cecilio Roda.

Conspiración militar en Atenas.

El Sr. García Prieto ha recibido ayer un telegrama del ministro plenipotenciario en Atenas participándole haber estallado una conspiración militar en aquel país.

El despacho dice, además, que ha sido detenido el ministro de la Guerra del anterior Gabinete y que logró establecer la tranquilidad.

Llegada del ministro de Siam.

Anoche ha llegado el ministro plenipotenciario de Siam.

Su viaje a Madrid tiene por objeto notificar al Rey la noticia de la coronación del Monarca de su país, y a presentar sus cartas credenciales.

Da viaje.

Anoche regresó a Londres el embajador de España en la capital de Inglaterra, señor Fitzauruta.

Gasset y la emigración.

El ministro de Fomento ha manifestado ayer a los periodistas que está dispuesto a enviar a las provincias donde es mayor la emigración a funcionarios de su ministerio que estudien detenidamente las causas de la misma.

Confirmando.

Ayer, desde Palacio, se dirigió el señor Canalejas a los ministerios de Estado y Guerra, celebrando con los Sres. García Prieto y Aznar detenidas conferencias sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

Huelga solucionada.

El gobernador civil de Pontevedra ha telegrafado al Sr. Alonso Castrillo dando cuenta de haber sido solucionada satisfactoriamente la huelga de tabajeros de Vigo.

El impuesto de cédulas personales.

Ayer se ha reunido la Comisión de presupuestos del Congreso para continuar estudiando el proyecto de ley acerca del impuesto progresivo sobre las cédulas personales.

También cambiaron impresiones sobre el presupuesto extraordinario, que el Gobierno desea presentar pronto para su aprobación.

El arresto del general Viana.

El presidente del Consejo, al recibir ayer a los periodistas, habló del arresto del general Viana, gobernador militar de Zaragoza, lamentándose de la importancia que le han dado algunos colegas, cuando realmente no tiene ninguna.

El arresto impuesto por el capitán general de aquella región fue sólo de unas horas, y lo motivó la resistencia pasiva que venía haciendo el general Viana a ciertas indicaciones de mera fórmula burocrática.

Gestionando asuntos de Interés para Lérida.

Ayer visitó al ministro de Fomento una Comisión del Ayuntamiento de Lérida nom-

brada para gestionar la construcción de un muro de defensa contra las inundaciones del río Segre.

Componen dicha Comisión el ilustre obispo de la diócesis, el alcalde, Sr. Sol, concejales Sres. Agelet y Diana, Rabasa y Cicit, representantes de la Económica de Lérida y otros Centros y entidades mercantiles.

La Comisión, acompañada del senador Sr. Agelet y diputado Sr. Moles, visitó al Sr. Gasset, y éste manifestó que accedía a los deseos de la misma, ordenando que inmediatamente se diera comienzo a dichas obras, de suma importancia para Lérida, las cuales se harán por administración.

La Comisión interesó también al ministro de Fomento se active la construcción del ferrocarril de Noguera-Pallaresa.

Los visitantes salieron muy satisfechos de la cariñosa acogida que les dispuso el señor Gasset.

Hoy cumplimentarán al Sr. Canalejas y al ministro de la Guerra para interesarse en la construcción de cuarteles.

El Rey y Costa.

El secretario particular de D. Alfonso ha estado ayer en casa de D. Tomás Costa a informarse, en nombre del Rey, del estado de salud de su hermano D. Joaquín.

Esta noticia circuló bien pronto por todo Madrid, siendo objeto de grandes comentarios, algunos de ellos muy favorables para el Monarca.

TEATROS

MADRID

Real.—Mañana se verificará, en esta temporada, la primera representación de la ópera Manon, en la que los grandes triunfos ha alcanzado el tenor Anselmi, siendo acompañado de la triple señorita Zina Brezis.

Una vez que esté restablecida la señora de Lorna, se pondrá en escena la ópera de Puccini, La bohème.

Continúan los ensayos de la ópera de Wagner Tristan e Isolda.

Primeros.—El notable drama de Marquina En Flándes se ha puesto en escena, continuando a grandes llenos.

Las tres representaciones últimas se celebraron mañana jueves, viernes 27 y domingo 29 del actual, siendo las dos primeras a mitad de precio.

La flor de la vida, de los hermanos Quintero; La marcha nupcial, de Bataille; La cena de las burdas, de San Benelli, en versos castellanos de Catarnau, y Sol de la tarde, de Martínez Sierra, son las obras que por este orden se estrenarán en la temporada.

Cómico.—Esta semana se representará en este coliseo el juguete cómico en tres actos, de los Sres. López Baradillo y Lepina, El hongo de Pérez, y en la próxima se estrenará la zarzuela cómica, también en tres actos, titulada Los viajes de Gulliver.

VIGO

Se van los ingleses y llegan los italianos.

Vigo 24.—Han salido esta mañana las escuadras inglesas del Atlántico y del Mediterráneo para reunirse en alta mar con la Home fleet y hacer maniobras fuera de las aguas jurisdiccionales.

Dichas fuerzas regresarán el viernes. Acaba de fundar en este puerto el acorazado italiano Roma, que procede de Spezia y Gibraltar.

En este último puerto recibió orden de variar el rumbo que llevaba y seguir hasta Vigo en vez de detenerse en otro muy importante puerto del Atlántico, frente al cual pasó al dirigirse aquí.

Un subsecretario procesado por difamación.

Paris 24.—Ha sido procesado por difamaciones en la Prensa el subsecretario del ministerio de Hacienda, Sr. Lefevre, quien comparecerá ante la Audiencia de lo criminal de Aix el día 4 del mes de Febrero próximo.

De deseo de no comprometer en manera alguna la imparcialidad de los magistrados, el Sr. Lefevre presentará antes del proceso la dimisión de su importante cargo. Comparecerá, pues, como simple particular.—Fabra.

LONDRES

La cuestión del veto.

Londres 24.—Continúa encarnizada la lucha entre los dos partidos con motivo del veto de los lordes. Ya está descartada la posibilidad de una transacción sobre el particular. Cada grupo sostiene sus respectivos radicalismos.

El Gobierno tiene fe absoluta en la aprobación del proyecto, y no teme nada de la oposición violenta que se le hace, y que se acentuará en la discusión parlamentaria.

CARTAS INGENUAS

LA OBRA DE LOS DEMIGOGOS

En mi aldeano colegio ha ocurrido hoy un suceso triste, alarmante, de horrible trascendencia.

Una alumna, preciosa criatura de seis años, me ha entregado una carta. Con indiferencia la he abierto, creyendo fuese una queja. En los colegios particulares se reciben a diario. Algunos padres hasta quieren implantar sus métodos de enseñanza, anteponiendo su necesidad e ignorancia a los estudios y práctica del maestro.

Pero no ha sido una queja lo que ha traído la carta. Son cuatro renglones, muy mal redactados y por escritos, que envuelven una horrenda blasfemia. Leed:

«Mi señora mía: Estoy conforme con lo que enseña usted a mi chica, pero lo del catolicismo de la doctrina cristiana y demás pampinas de los curas que no lo estudie de ningún modo; lo no son los tiempos del escrutamiento, lo libamos en el Progreso... de usted, etc., Cerilo Borrero.»

¿Es que se pretende despojar a la mujer española de la aureola de virtud y religiosidad que la distingue y hermosa, para hacer un hogar inmoral y retroceder veinte siglos?

Porque, ¿qué es la educación sino la virtud, y la virtud, qué sino la religión? La religión santa que nos inspira la fe, la esperanza, la caridad y las demás virtudes; que fija, regula y sanciona la vida moral, y sin la cual ruedan por tierra todas las reglas de conducta.

Madres españolas! Velad por vosotras y por vuestras hijas! No les neguéis el alimento del espíritu, más necesario aún que el del cuerpo! No consentáis que nadie arranque de su alma a Dios. Y si es vuestro anhelo (este debe ser) hacerlas humildes, caritativas, castas, buenas, pacientes y bienaventuradas, enseñadlas a temer a Dios, a obedecer a Dios, a servir a Dios, a querer a Dios...

La pobrecita niña ha llorado mucho al despedirse, expulsada... ¿Qué hacer? Yo no he aprendido a educar sin Dios... Quizá su padre sepa, y a su padre le he enviado, no sin antes enjugarme muchas lágrimas...

«Pobrecita, ¡va a ser tan desgraciada!...»

DOÑA ESCOLASTICA

Aldeanarria, 20-1-11.

El tiempo Religioso

Santos y cultos de hoy

La Conversión de San Pablo, apóstol; Santos Ananías, Juvenito, Máximo, Donato y Sabino, mártires; y Santa Elvira, virgen y mártir.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Colegio de Niñas de la Paz (Embajadores, 41), y habrá misa solemne, a las diez, y por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, procesión, reserva, letanía y salve.

En el Santísimo Cristo de la Salud empieza una solemne novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, santo rosario y sermón a cargo del padre Quiroga; después novena y solemne reserva.

En la iglesia de María Reparadora dará principio una solemne novena a la Reparación; a las once de la mañana, misa con moletes, y por la tarde, a las cinco, estación, novena y sermón a cargo del reverendo padre de la Compañía de Jesús, Juan Francisco López.

En San Ildefonso, a las cinco de la tarde, continúa la novena a San Titular, predicando D. Ramón de Garamendi.

En las Religiosas de Góngora continúa la novena a San Pedro Nolasco.

Capilla del Ave María (Atocha, 14).—Por la mañana, a las once, misa y rosario, y a las doce, comida a 40 mujeres pobres.

Santísimo Cristo de San Ginés.—Por la tarde, al toque de oraciones, ejercicios con sermón.

Misa y Oficio divino en la Conversión de San Pablo con oratorio y coro blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, en San Plácido, en San Lorenzo, ó de la Gracia en su iglesia.

Espíritu Santo: Adoración nocturna.—Turno: Santa Bárbara.

Informaciones eclesiásticas

DE LA DIOCESIS

El enorme descuido que en sus haberes venían sufriendo los curas de las parroquias de inferior categoría se ha visto reducido, gracias a las gestiones de nuestro sabio y respetable prelado, el excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, que ha conseguido se rebaje a un diez por ciento en los curatos rurales y de entrada de primera clase, y al cuatro por ciento en los rurales de segunda y cuatros de fuera de la capital.

Los párrocos de cuatros de entrada, rurales de primera y segunda clase y los coadjutores que desempeñan parroquias fuera de la corte, presentarán los recibos para el cobro de sus haberes en la Habilitación del culto y ciero de la diócesis.

Mañana jueves, a las once de la mañana, se celebrará una solemne función religiosa en la Real Iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso, que el Real Cuerpo Colegiado de la Noblez dedica en honor de su Patrono San Ildefonso.

Hay se practicará una vez más, en la capilla del Ave María (Atocha, 14), la hermosa obra de caridad «dar de comer al hambriento», pues a las doce se repartirá una comida a 40 mujeres pobres.

A las once se celebrará una misa rezada, y acto seguido se rezará el santo rosario.

EXTRANJERO

Lisboa.—Ha resultado un espectáculo verdaderamente emocionante la despedida tan cariñosa que en Lisboa se ha tributado a las Hermanitas de los pobres que durante muchos años han prestado los recursos de su inagotable caridad a los ancianos del barrio de Campolide.

El muñeco está materialmente lleno de gente que presenciaba con lágrimas en los ojos el embarque de las religiosas, que irán algunas de ellas a Liverpool.

LOS ANARQUISTAS JAPONESES

LA EJECUCION DE KOLOKU

Tokio 24.—Hoy han sido ejecutados en el patio de la cárcel donde estaban presos el doctor Kokoku, su mujer y los 10 anarquistas más que pocos días ha fueron condenados a muerte por haber fraguado un complot contra la vida del Mikado y la familia imperial.

Tokio 24.—Las ejecuciones de Kokoku y sus cómplices han durado desde las ocho de la mañana hasta las tres de la tarde, debido a que en la sala destinada a esta triste operación sólo existe un patibulo.

La ejecución se verificó a puerta cerrada, yendo los sentenciados muy valientes al suplicio.

SEVILLA

Sevilla 25.—En el Círculo militar se ha descubierto solememente la lápida conmemorativa de la visita que le hizo el Monarca con ocasión de imponer la corbata al estandarte del regimiento de Alfonso XII.

Pronunciaron elocuentes discursos el presidente del Círculo, el capitán general de la región y el gobernador civil.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Los proyectos han sido redactados por el Jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, habiendo colaborado en ellos arquitectos, ingenieros, el Laboratorio municipal y numeroso personal subalterno técnico.

Se han efectuado los trabajos con gran minuciosidad.

Ha pronunciado una magnífica oración fúnebre el reverendo padre superior de los Misioneros del Corazón de María.

Esta tarde se ha visto en la Audiencia la causa incoada contra el joven tradicionalista D. Miguel Herrero por unas frases que estimaron como delitos de lesa majestad pronunciadas en un discurso de propaganda de sus ideales.

Le ha defendido brillantísimamente el distinguido letrado Sr. Rojas Marcos.—P. A.

EL HOMENAJE A LORENTE

Valencia 24.—La Comisión encargada de preparar el homenaje a D. Teodoro Lorente le ha acordado celebrar una sesión literaria musical en el palacio municipal de la Exposición, con el fin de entregarle la medalla conmemorativa de la coronación.

Tomarán parte artistas valencianos y castellanos y Sociedades literarias y musicales.

Para concretar las nuevas bases de trabajo, la Sociedad de pintores murales redactó un reglamento que no fué aceptado por los patronos.

En evitación de que surgiera un nuevo conflicto, recurrieron al arbitraje del gobernador.

Este citó a los patronos, conferenciando con ellos.—P. A.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS

4 por 100 perpetuo Interior. Día 21 Dic 24

Al contado. Serie F de 50.000 pesetas nominales. 84 78 84 85

Serie E de 50.000 pesetas nominales. 84 09 84 10

Serie D de 50.000 pesetas nominales. 84 00 84 01

Serie C de 50.000 pesetas nominales. 83 91 83 92

Serie B de 50.000 pesetas nominales. 83 82 83 83

Serie A de 50.000 pesetas nominales. 83 73 83 74

Serie G de 50.000 pesetas nominales. 83 64 83 65

Serie H de 50.000 pesetas nominales. 83 55 83 56

Serie I de 50.000 pesetas nominales. 83 46 83 47

Serie J de 50.000 pesetas nominales. 83 37 83 38

Serie K de 50.000 pesetas nominales. 83 28 83 29

Serie L de 50.000 pesetas nominales. 83 19 83 20

Serie M de 50.000 pesetas nominales. 83 10 83 11

Serie N de 50.000 pesetas nominales. 83 01 83 02

Serie O de 50.000 pesetas nominales. 82 92 82 93

Serie P de 50.000 pesetas nominales. 82 83 82 84

Serie Q de 50.000 pesetas nominales. 82 74 82 75

Serie R de 50.000 pesetas nominales. 82 65 82 66

Serie S de 50.000 pesetas nominales. 82 56 82 57

Serie T de 50.000 pesetas nominales. 82 47 82 48

Serie U de 50.000 pesetas nominales. 82 38 82 39

NOTICIAS

Por los señores de Palacio Valdes, y para su hijo D. Armando Palacio Prendes, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Lúcia Cavo. La boda se celebrará durante la próxima primavera en Gijón, donde reside la novia.

Han comenzado las obras de la Casa de Socorro del distrito del Centro.

El edificio, cuyo plano hemos admirado, se construye en la calle de la Tenera, invirtiendo en él los fondos destinados a este objeto en un legado de más de 700.000 pesetas.

De Real orden se la dispuso que se establezca en el Colegio Nacional de Saldomidas y de Ciegos un taller de joyería para los alumnos sordomudos.

La Dirección de Administración local convoca a concurso para la provisión de ocho plazas de alumnos, vacantes en el Colegio de huérfanos de la Unión.

El celebrado tenor Anselmi nos ruega hagamos constar, en la forma que de hacerlo él personalmente, su agradecimiento a los muchos amigos personas que le han testimoniado sus simpatías con motivo del percance de automóvil de que fué víctima su bella esposa, la cual, por fortuna, se encuentra casi restablecida de las lesiones que sufrió.

